Dark Legion

Gesinnung: Chaotisch/Böse

Element: Feuer

Beschreibung: Der Clan ist die Verkörperung des Bösen in unserem RPG. Also, wer sich schon immer Antichristlich oder als nicht Rechtschaffend eingeschätzt hat, ist hier richtig.

Kämpferklasse: Todesritter ( furchtloser Nahkämpfer mit dem Antrieb des Hasses auf seiner Seite. Ist vor allem Talentiert im Umgang mit Kriegswaffen.

Mönchs/Heilerklasse: Dunkler Priester ( gottlose Seelen, die Macht über die dunklen Künste des Teufels haben. Sie können sie dazu benutzen, andere zu bekehren oder aber Lebensenergie von anderen auf sich oder von anderen auf andere zu übertragen.

Bogenschützenklasse: Dunkler Bogenschütze ( hat einen extrem scharfen Sehsinn und benutzt überwiegend Fernwaffen, da er im Nahkampf nicht so gut ist.

Religiöse Kämpfer Klasse: Dunkler Paladin ( Ist ein Meister im Umgang mit dem Schwert und bezieht seine Macht aus Opferzeremonien, Anbetungsritualen oder von seinem unerschütterlichen Glauben an den Tod.

Spionklasse: Killer ( sind Meister im lautlos töten und vor allem geschult im Umgang mit exotischen Waffen.

Magierklasse: Dunkler Magier ( Ein dunkler Magier hat sich dem Bösen verschrieben und steht meist im Pakt mit dem Teufel, was ihn dazu befähigt sowohl Feuermagie, als auch dunkle Künste und Todesmagie zu wirken. 

Um die individuelle Charakterentwicklung nicht zu beeinträchtigen sind das hier nur Vorschläge, allerdings hat jede Klasse ihre Vorteile und Nachteile. Ihr könnt natürlich die Waffen benutzen die ihr wollt, allerdings sollte im RPG kein Magier mit einer Streitaxt auf einen anderen losgehen.

